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[bookmark: _Hlk198477134]Классный час "Юные герои войны"
                                                                 «Мы – дети, опалённые войной.
  Мы – дети, озарённые Победой!»
[bookmark: _Hlk198324457]        Цель: расширить знания учащихся об участии детей в Великой Отечественной войне, их мужестве, стойкости, героизме;  
[bookmark: _Hlk198314837]       Задачи:
 -сформировать представление о войне, как носителе смерти, бедствий, горя;
[bookmark: _Hlk198324837] - систематизировать, обобщить и закрепить знания учащихся о «Великой   Отечественной войне 1941-1945 гг.»;
- воспитывать на их примере любовь к родному краю, своему народу;
       Фонограммы: «Священная война», «Рисуют мальчики войну», «Прадедушка»; презентация
 Ход мероприятия
Звучит фонограмма песни «Священная война» (выходят ученики)
Ученик:
Июнь. Клонился к вечеру закат,
И теплой ночью разливалось море.
И раздавался звонкий смех ребят,
Не знающих, не ведающих горя.
Июнь! Тогда еще не знали мы,
Со школьных вечеров домой шагая,
Что завтра будет первый день войны,
А кончится она лишь в сорок пятом, в мае.
Ведущий: Дети, как вы думаете, о ком пойдёт разговор? 
На нашем классном часе мы поговорим о детях войны. Им было столько же лет, сколько сейчас и вам. Это были дети-герои, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Наш страна помнит имена этих героев!
Ученик: - Великая Отечественная война! Эти три слова знает и помнит каждый гражданин России, каждый школьник. Они вписаны в историю нашей страны как один из самых тяжелых и в то же время героических периодов жизни Российского государства.
 - В тот далекий летний день 22 июня 1941 года люди занимались обычными для себя делами. Никто не подозревал, что многое в их жизни перечеркнет одно страшное слово - война!
- Представьте себе беззаботную жизнь таких ребят как вы. Каникулы. Лето. Тепло. Вы собираетесь с родителями в деревню к бабушке … и вдруг - война…
- 22 июня 1941 года по радио в нашей стране раздалась тревога. (Слайд звукозапись «Голос Левитана»)
     Ученик: Сколько горя она принесла, сколько унесла человеческих жизней. Но больше всего досталось детям.
   Война и дети…Нет ничего страшнее, чем эти два слова, поставленные рядом. Потому что дети родятся для жизни, а не для смерти. А война эту жизнь отнимает…
До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья.
      Ученик:Пришел час – они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда разгорается в нем священная любовь к Родине и ненависть к ее врагам.
Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее.
 Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими - отцами, братьями.
 Сражались повсюду. На море. В небе. В партизанском отряде. И ни на миг не дрогнули юные сердца!
       Ученик: В Великой Отечественной войне участвовало свыше 20000 детей. Школьники работали вместе с учителями на покосе, пололи и копали картофель, стояли у станков, а самые младшие собирали на полях колоски, чтобы не потерять ни одного зернышка - ведь хлеб был нужен на фронте их отцам и братьям. После уроков они работали на швейных фабрика, в обувных мастерских. Ребята изготавливали ложки, варежки, носки, шарфы. Многие дети сражались наравне со взрослыми - были связными, разведчиками, радистами в партизанских отрядах. 
- И сегодня на нашем классном часе мы поговорим о детях-героях, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Наш страна помнит имена героев!
     ЛЁНЯ ГОЛИКОВ. Он был, как и вы, школьником. Жил в деревне, в Новгородской области. В 1941 году стал партизаном, ходил в разведку, вместе с товарищами взрывал вражеские склады, мосты. Лёня собирал сведения о численности и вооружении врагов. Используя его данные, партизаны освободили свыше тысячи военнопленных, разгромили несколько фашистских гарнизонов, спасли многих советских людей от угона в Германию. Сам Лёня уничтожил 78 фашистских солдат и офицеров, участвовал в подрыве 27 железнодорожных и 12 шоссейных мостов, 8 автомашин с боеприпасами. Лёня подбил гранатой легковой автомобиль, в котором ехал фашистский генерал. Генерал бросился бежать, но Леня метким выстрелом уложил захватчика, забрал портфель с ценными документами и доставил в партизанский лагерь. 2 апреля 1944 года он погиб. Лёне присвоено звание Героя Советского Союза.
 
Чтец:
Бесстрашное имя – награда герою
Он вашим ровесником был
Споёмте о том, как любимец отряда
Бесстрашно в разведку ходил.
Споемте о том, как летали с пути эшелоны,
Которые он подрывал.
Всем сердцем в победу грядущую верил,
В бою он отчаянным был.
Недаром однажды фашистcкого зверя
В чинах генеральских подбил.
Вернулся в отряд он с бесценным пакетом.
Уснул у костра на земле
Не снилось ему, что о подвиге этом
На утро узнают в Кремле.
Что будет герою Звезда золотая -
Награда за воинский труд.
Что люди, о подвиге славном мечтая,
На Лёньку равненье возьмут.
     МАРАТ КАЗЕЙ.  Белорусский пионер Марат Казей начал свой боевой путь с первых дней войны. Он распознал фашистских десантников, переодетых в форму красноармейцев, и сообщил о них пограничникам. Вражеский десант был полностью уничтожен.
Марат был разведчиком у партизан. Не было случая, чтобы он не выполнил задание. Марат был награжден медалями “За боевые заслуги” “За отвагу”. Однажды, выполняя задание, он встал во весь рост и с гранатой пошел на врагов.  Марату Казею посмертно присвоено высокое звание Героя Советского Союза.
     Чтец:
Навстречу им в своё бессмертье 
Он сделал несколько шагов…
И грохнул взрыв, и грозным смерчем
Смело озлобленных врагов. 

Юта Бондаровская. Летом 1941 года Юта Бондаровская приехала на каникулы из Ленинграда в деревню под Псковом. Здесь и застала она начало Великой Отечественной войны. Юта стала помогать партизанам: была связной, затем разведчицей. Переодеваясь мальчишкой-нищим, она собирала по деревням необходимые партизанам сведения.
После освобождения Ленинградской области от фашистских захватчиков девочка имела возможность вернуться в Ленинград. Однако она осталась в партизанском отряде. Юная партизанка осталась вместе со всеми. Комиссар бригады Цветков пытался ее отговорить. Но она, ни за что на свете не соглашалась ехать в Ленинград. — Я буду воевать до тех пор,— сказала отважная пионерка,— пока хоть один фашист ходит по нашей земле...
 Отряд в триста человек с ранеными на носилках передвигался пешком по колено в снегу. Голодными шли по льду озера день и ночь. Днем одежда намокала, ночью замерзала. Спали, прижавшись, друг к другу. Юта стойко выдержала этот переход. Ни разу никто не слышал, чтобы она жаловалась.  .
Это было 28 февраля 1944 года. Партизаны разместились в избах на отдых. Стояла глубокая тишина. И вдруг — выстрелы и крики: «Фашисты!» На ходу схватив автоматы, партизаны бросились навстречу врагу. Вместе с ними была и Юта. Но когда партизаны, перебив почти всех гитлеровцев и выиграв бой, отошли к лесу, Юты среди них уже не было. Ее нашли позже.
Юта Бондаровская, маленькая героиня большой войны, пионерка, не расставшаяся со своим красным галстуком, пала смертью храбрых.
Боевые друзья-партизаны похоронили отважную пионерку у небольшой речки, текущей вблизи хутора Ростов, в восемнадцати километрах от Чудского озера.
Посмертно была награждена орденом Отечественной войны 1-й степени, медалью «Партизану Отечественной войны» 1 степени......
       ЗИНА ПОРТНОВА. Ленинградская школьница Зина Портнова летом 1941 года поехала на каникулы к бабушке в Белоруссию. Там ее и застала война. Она участвовала в дерзких операциях против врага, ходила в разведку, участвовала в диверсиях, распространяла листовки, уничтожила не один десяток фашистов. Её выдал предатель. Однажды, когда партизанка, выполнив очередное задание, возвращалась в отряд, она попала в руки к гитлеровцам. На допросе схватив лежащий на столе пистолет, она застрелила двух фашистов, но убежать ей не удалось. Её допрашивал четвёртый день подряд фашистский офицер, увешанный крестами, ей руки за спину выкручивал солдат, её хлестала плеть, её гноили в яме. Отважная юная патриотка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась стойкой. - Зинаиде Портновой присвоено высокое звание Героя Советского Союза.
    Чтец:
Сколько храбрых сердец молодых
Беззаветно служили народу
Пионеры и тысячи их
Кто погиб за страну и свободу.
Их могилы ты всюду найдешь
На дорогах минувших пожарищ.
Если ты, юный друг, где-то рядом пройдешь
То сними свою шляпу, товарищ!

     ВАЛЯ КОТИК. Родился в селе колхозного плотника в украинском селе Хмелевка.    
Валик ходил по городу, и слезы душили его. Немцы сожгли домик-музей Николая Островского, превратили школу в конюшню. Он стал подпольщиком, потом ушел в партизаны, и начались дерзкие мальчишечьи вылазки с диверсиями и поджогами. Став разведчиком у партизан, Валя вывел из строя связь оккупантов со ставкой Гитлера в Варшаве. Награжден орденом Отечественной войны 1 степени, медалью “Партизану Отечественной войны”. Он прожил 14 лет и еще неделю  - в 1944 году Валя, будучи тяжело раненым скончался на руках товарищей. Похоронен в садике перед школой, в которой учился.
       Чтец: 
Мы вспомним о болях тех давних.
В них совершен был подвиг не один.
Вошёл в семью героев наших славных
Отважный мальчик Котик Валентин
Он, как при жизни, утверждает смело
“Бессмертна молодость, бессмертно наше дело”.
       ЛАРА МИХЕЕНКО. Ленинградская девочка перед войной находилась в деревне. Захвачена врагами Псковская земля. Героически служит Лара в партизанском отряде. Выполняет задания командира разведки, но попадает в плен к фашистам. Первый раз ей удается бежать. И снова арест, на этот раз последний. Спасая других, девочка осталась одна против врагов – в ее руке спрятана граната… Жизнь короткая, но яркая как вспышка молнии.  
        АРКАДИЙ КАМАНИН.Аркадий Каманин мечтал о небе, когда был еще совсем маленьким. Отец Аркадия был прославленным летчиком. Мальчику очень хотелось летать, но в воздух его не пускали, говорили: «Подрасти сначала». Когда началась война, Аркаша пришел работать на аэродром. Он пользовался любым случаем, чтобы подняться в небо. Опытные пилоты, случалось, пусть на несколько минут всего, доверяли ему вести самолет. Однажды во время воздушного боя вражеской пулей было разбито стекло кабины. Летчика ослепило. Теряя сознание, он успел передать Аркадию управление самолетом, и мальчик сумел довести и посадить самолет на свой аэродром. После этого Аркадию разрешили всерьез учиться летному делу. Вскоре он начал летать самостоятельно. Однажды с высоты юный пилот увидел наш самолет, подбитый фашистами. Под сильнейшим минометным огнем Аркадий приземлился, перенес летчика в свой самолет, поднялся в воздух и вернулся к своим. На его груди засиял орден Красной звезды. Затем освобождал Варшаву, Будапешт, Вену. Заслужил три ордена. До самой победы сражался Аркадий Каманин с фашистами. Юный герой мечтал о небе и небо покорил! Спустя три года после войны Аркадий, когда ему было всего 18 лет, умер от ранений.
Это не все герои. О многих из них мы даже ничего не знаем. Но, которые известны, вы их должны знать по именам.
      ВОЛОДЯ ДУБИНИН.Город – герой Керчь. Здесь партизанские отряды долгие месяцы жили под землей, в катакомбах и оттуда из-под земли вели войну с врагом. Володя Дубинин был одним из членов партизанского отряда воевавшего в каменоломнях вблизи Керчи. В 1941г. Володе было 13 лет. О нем рассказывали легенды: как Володя водил за нос целый отряд гитлеровцев, выслеживающих партизан в крымских каменоломнях; как проскальзывал тенью мимо усиленных постов врага; как мог запомнить с точностью до одного солдата численность сразу нескольких гитлеровских подразделений, расположенных в разных местах… Володя был любимцем партизан, их общим сыном. Но война есть война, она не щадит ни взрослых, ни детей. Юный разведчик погиб, подорвавшись на фашистской мине, когда возвращался с очередного задания. Командующий Крымским фронтом, узнав о гибели Володи Дубинина, отдал приказ наградить посмертно юного патриота орденом Красного Знамени.
     
        ВАСЯ КОРОБКО.С 14 лет в партизанском отряде.  Васе и еще двум солдатам был дан приказ взорвать мост , подходов к нему не было. И вот зимой , Вася вошел в ледяную воду и поплыл , толкая перед собой плот с взрывчаткой .Был замечен немцами , ранен , и имея возможность вернуться , Вася всё –таки доплыл до моста и выдернул чеку в гранате. Мост рухнул. В том бою наши войска одержали победу. Вася выполнил задание, но при этом погиб
       Чтец:
Давно уж бои отгремели,
Но время не вычеркнет нет!
Мальчишку в солдатской шинели
Неполных пятнадцати лет.
Витя Черевичкин
       Во время немецкой оккупации пытался наладить связь с партизанами с помощью почтовых голубей
          Виктор Черевичкин родился в 1925 году в городе Ростов на Дону. Семья Черевичкиных жила небогато: в одной комнате ютились мать с отцом и четверо детей. Папа работал на «Ростсельмаше» кузнецом, мама подрабатывала дворником. Витя всегда хорошо учился. После седьмого класса он поступил в ремесленное училище – иногда в семье было нечего есть, а в училище ребят не только кормили, но и выдавали одежду.
       Но на самом деле Витя, учась на слесаря, мечтал о небе – он хотел стать летчиком. В свободное время мальчик разводил голубей, которых держал у себя в сарае.  Мальчишки хвастались друг перед другом своими птицами, учили их доставлять записки, привязанные нитью к лапке. Помещение с голубями было и у братьев Черевичкиных. «Мама догадывалась об этом. Помню, Витенька подходит ко мне и на ухо просит ниток принести. Мол, мамка ему не дает. Я говорю: давай я сама тебе пуговицу пришью. А он смеется: мне не пуговицы, а нитки нужны», – вспоминала сестра Вити Анна.

    Ученик:
Дети войны, вы детства не знали.
Ужас тех лет от бомбёжек в глазах.
В страхе вы жили. Не все выживали.
Горечь-полынь и сейчас на губах.
Дети войны, как же вы голодали…
Как же хотелось собрать горсть зерна.
На зрелых полях колосья играли,
Их поджигали, топтали…. Война.
[bookmark: _Hlk198478343]    Чтец:
Им не встать из- под елей густых не подняться,
Пионеры – и тысячи их
Кто умели бесстрашно сражаться
Кто-то в танк бросил связку гранат
Кто-то шёл с атакующим строем
На Днепре и в Крыму
И на гребнях Карпат
Развели обелиски героям. 

[bookmark: _Hlk198479170]     Ученик:  
Ведущий: 
Минута молчания. «Реквием» Моцарта.

       Ведущий: Эти дети и многие-многие другие любили свою Родину, были  настоящими героями-патриотами. Сегодня мы учимся у них беззаветной любви к Родине, смелости, достоинству, мужеству и стойкости. Над нами мирное небо. Во имя этого отдали свою жизнь миллионы сынов и дочерей Родины. Будем помнить их подвиг!
        Всем детям погибшим во время ВОВ наши поэты, писатели посвятили много песен, стихов, создали много памятников, фильмов.
        Каждый год проводятся много интересных конкурсов по всей стране. В нашем районе проводится ежегодный муниципальный конкурс военно-патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!», дети рисуют рисунки о войне, приносят в класс фотографии свои прадедушек. Дети моего класса активно принимают участие и занимают призовые места.  Этим самым мы формируем  у школьников чувство гордости за свою Родину, уважительное отношение к истории, культуре и традициям своего края.
Мы с восхищением и глубочайшим уважением вспоминаем своих прадедушек, которые прошли через ад войны. Они знали, что нельзя отступать, что надо сражаться и живыми вернуться домой. Нелегко досталась эта Великая Победа. Но он так же, как и   все те, кто прошел эту страшную войну на фронте и в тылу вышел победителями в жестокой схватке с фашизмом. Мы преклоняемся перед подвигом и великой любовью к Родине. Мы гордимся теми, кто защищал нас, не боясь и не страшась ничего на своем пути. Ценой своей жизни наши деды и прадеды защищали Родину, детей, стариков, жен.
(Звучит песня в исполнении вокальной группы «Патриот» песня «Прадедушка»)
Ведущий: Каждый современный юноша или девушка могут о ней рассказать, основываясь лишь на исторических фактах. Вторая Мировая война жирной чертой разделила мировоззрение многих миллионов людей на две части: жизнь до войны и после нее. Великая Отечественная унесла с собой в небытие сотни тысяч душ, переломала немало человеческих судеб и оставила глубокий след в сердцах тех, кому довелось жить в это страшное время и участвовать в кровопролитном помешательстве мирового масштаба. Но русские люди объединились, оставили в стороне свои личные страхи и одержали победу над жестоким врагом.

Звучит песня «Рисуют мальчики войну». Рассматриваем стену Памяти. Рассматриваем рисунки. Фото свих прадедов.
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HE CMEMH 3ABBITE! 4§
Eire Buepa 6e3ychle MaIbUHIIKH
O noaABHIax Me4TAJIH BO JBOpE,
Ceropus, - 6GpocHB B NapTHl KHHKKH,
Ouu uayT cpaxkaThes Ha BoliHe.

A neBouKH, 3200TACH 0 3BepATAX,
B Bpaueii HrpaIH U JJeUHIH HX —
Tenepb OHH MEKYTCH 0 CONAATAX,
B rocnnranxsax OHHTYS paHBI HX.

Eire Buepa HHKTO M3 HUX He Beaall,

Yto ReTCTBO KOHUIMTCS BOT TAK, 32 4ac, -
Ho Poauuel cBoeli HHIKTO He mpefan!
Vi Ha GpoHT H YMHPAJIH TaM 32 Hac...





